



老城区“流量”足

485万人次到历史城区“花式”闹新春 新春逛街里节人气火爆

春节期间，市南区在中山路历史街区推出第三届新春逛街里节系列促消费主题活动，近千家商户参展，日均客流量超35万人次，带动商户销售额较去年实现明显增长。据统计，正月初一至初七，共有485万人次到历史城区“花式”闹新春。

景点商圈人气旺

春节期间，市南区各大景点人潮涌动，成为市民游客打卡的热门之选。栈桥景区在大年初一便开启“人山人海”模式，众多游客带着孩子前来喂食海鸥。来自江西的刘女士感慨道：“我们猜到游客可能会多，但没想到有这么多人，景区充满了年味，一家人玩得很开心。”中山路及周边老城区同样游人如织，喜庆的文艺演出、红彤彤的蛇年装饰物吸引大量市民游客互动、拍照。海誓山盟广场、肥城支路等地，通过市集与主题IP互动的方式，打造出冬日逛吃、娱乐结合的多元打卡地，让市民游客流连忘返。值得一提的是，中山路上的“时光电车”在除夕正式开放，假期期间，市民游客可乘坐电车，领略黄河奔腾、海浪涌动的壮丽景象，感受百年前青岛街头的流金岁月。

历史街区也焕发出新的活力。上街里历史城区挂满红色灯笼，春联和彩灯相互映衬，营造出浓厚的春节氛围。蛇年吉祥物、新春萌宠等吸引游客和市民纷纷打卡拍照。街区各商家纷纷“上新”春节装饰，传递着对蛇年的美好祝福。繁昔民宿的红墙上挂满福字、春联，随着青岛历史城区保护性更新的深入推进，里院焕发新容颜。第三届新春逛街里节的举办带旺了历史城区的人流，民宿订单量持续走高，尤其是初一初二达到预订高峰状态。

春节期间，市南区的餐饮市场也十分火爆。民国海海鲜饺子楼、波螺油子、艺峰阁等富有青岛本地特色的餐饮品牌迎来一波新“流量”。“春节期间每天都有两万多元的营业额，正月初四营业额突破了三万元。”艺峰阁负责人宋艺峰说。劈柴院内游客熙熙攘攘，烤鱿鱼、烤肉串等摊位前顾客络绎不绝。劈柴院以宣传民俗文化活动为主，烘暖春节期间里院烟火气氛围，打造青岛美食聚集地。

“生肖经济”很火热

“生肖经济”在市南区升温，带火了春节市场。在各大商场和购物中心，蛇年限定商品琳琅满目。万象城不少品牌推出印有蛇形图案的卫衣、裙装、袜子及内衣套装等，将传统与时尚相结合。



组图:2025青岛萝卜·元宵·糖球会“里院新年”阶段人气火爆。市北区融媒体中心供图

珠宝首饰柜台也被“蛇元素”占领。“卷卷蛇”“小灵蛇”等Q版小蛇转运珠、项链、手链、耳饰等受到年轻人的青睐。

文创产品和餐饮市场同样被蛇年文化元素点亮。永旺东部购物中心一层的亿胶东花饽饽店推出富有青岛特色的蛇年花饽饽，“一锭发财”和“蛇么都有”蛇年特色花饽饽礼盒，以青岛非遗面塑技艺创作出萌趣可爱的“元宝蛇”“聚宝蛇”形象，受到市民游客的喜爱。

文旅融合添活力

春节期间，市南区消费市场繁荣的背后，是文化与旅游的深度融合。各景点推出的众多精彩活动，为市民游客奉上了文旅“大餐”。青岛海底世界的“古风国潮秀 海底庆蛇年”水下表演初一至十五每日上演，还有满池红心、巨型萌蛇等春节氛围装扮；春节乘船游浮山湾备受欢迎，冬日亲子追鸥逐浪、新年祈福航线年味拉满；青岛德国总督楼旧址博物馆推出金蛇纳福·新春福气刮刮卡、新春扭扭棒柿子制作、生肖拓印体验等创意体验活动；海军博物馆在大年初一至初三举办“海纳百福春潮涌，博物馆过大年”主题活动，舰艇糖画、文物彩绘新年日历等精彩亮相。

这些文旅活动不仅丰富了市民游客的春节生活，还提升了市南区的文化魅力和旅游吸引力。通过文化与旅游的融合，市南区为消费者提供了更加多元化、个性化的消费体验，进一步激发了消费市场的活力。

观海新闻/青岛早报记者 姜丹宁
通讯员 高妍妍

欢喜连台 新春“鲍”好运

2025青岛萝卜·元宵·糖球会6天吸引222万人次游玩大鲍岛

“一敲福至，平安随；二敲财源，滚滚来……”随着正月初一上午鲍岛福鼓的敲响，2025青岛萝卜·元宵·糖球会的第一阶段“里院新年”正式启动，自正月初一以来，本地市民、全国各地游客和外国友人在大鲍岛会场“扎堆”，品尝花样糖球和全国各地风味小吃，观赏舞狮采青、潮汕英歌舞、奇幻魔术秀等精彩节目，参与鲍岛福鼓祈福、福满乾坤迎财神等互动活动，推动青岛糖球会相关话题在社交媒体居高不下。各类新春祈福、传统赛事、民俗演绎等活动持续不间断上演，为市民们带来浓厚的节日氛围和丰富的文化体验。据统计，1月29日(初一)至2月3日(初六)大鲍岛文化休闲街区客流量达222.7万人次，与去年同比增长约179.63%，单日最高客流超45.7万人次。

春节期间，大鲍岛街区年味浓厚。在众多营造节日氛围的元素里，流光溢彩的花灯无疑是最佳代言。走进大鲍岛文化休闲街区，仿佛踏入了一个梦幻般的花灯世界。在封闭交通的胶州路，“大鲍岛首届花灯会”举行。这里汇聚了各种各样造型独特、创意十足的花灯，有传统的生肖花灯、神话故事花灯，也有充满现代感的科技花灯。在海泊路、高密路，各色花灯布满“苍穹”，抬头望去，五彩斑斓的灯光交相辉映，将整个街道装点得如梦如幻。

春节期间，大家在大鲍岛串里串院、日逛夜游，观民俗、赏花灯，感受新春氛围，领略传统与时尚碰撞的魅力；功夫熊猫造访里院老街，营造出梦幻

般的节日景象；位于易州路上的网红巷变成了五光十色的爱情巷，斑驳陆离的投影光线让巷子成为了通往浪漫的必经之路。

假日期间，“里院新年”阶段活动每天在街区上演，市民游客在春节期间体验年味新春，尽享里院新年。

正月初五至初七，一场别开生面的“新春戏曲音浪狂欢 LIVE · 蹦鲍迪”在广兴里震撼上演。这是一场传统与现代激情碰撞的文化盛宴，将国风与青春完美融合，让传统与创新相互交织。

大鲍岛街区的精彩演出还未结束，后续精彩节目将持续上演。备受期待的2025青岛萝卜·元宵·糖球会第二阶段将于正月初九正式启动，活动将一直持续到正月十六。同时，即日起至2月13日，金蛇狂舞奏华章——新春音乐现场live于每晚6点半至9点半在博山路广场热闹开唱。

此外，超高的人气带动了街区商贸大幅增长。截至目前，2025年青岛萝卜·元宵·糖球会促成大鲍岛文化休闲街区总销售额约2012万元，与去年同比增长约148.17%。不少外地游客慕名而来，大鲍岛街区的民宿、酒店几乎家家爆满。

观海新闻/青岛早报记者 刘文超



扫码观看相关视频
拍摄/剪辑
记者 刘世璇